

Юбилей С.С. Алексеева



Дорогой Сергей Сергеевич!

Счастлив, что могу поздравить Вас с таким славным юбилеем и сказать о глубочайшей благодарности за все сделанное Вами для нашей страны.

Вас чтут и чествуют прежде всего как крупнейшего русского теоретика права, как выдающегося государственного деятеля эпохи перестройки, как блестящего педагога и талантливого публициста. Для меня, как, наверное, и для многих других, Вы также неразрывно связаны с отечественным гражданским правом.

Я помню Вас с того далекого дня, когда почти полвека тому назад Вы приехали в сектор гражданского права ВИЮН на обсуждение Вашей монографии и докторской диссертации о предмете гражданского права. Ваша книга и сегодня едва ли не самый значительный труд отечественной науки на эту главную для юриста тему.

Ваш основной вклад в создание отечественной общей теории права зиждется на отличном юридическом прошлом, и сам Ваш приход в теорию права так естественен для крупных юристов.

В трудные для Отечества годы Вы неожиданно для многих шагнули из аудитории студенческой в аудиторию парламента огромного государства, а затем основали первый в нашей стране конституционный суд. На этом пути у Вас были выдающиеся предшественники — юристы С.А. Муромцев, Г.Ф. Шершеневич, А.Г. Гойхбарг, П.И. Стучка — и отличные соратники из этого же цеха — Ю.Х. Калмыков, А.А. Собчак, В.Ф. Яковлев, В.А. Туманов и другие.

Хорошо помню тот день осенью 1991 года, когда Вы призвали меня для разработки нового Гражданского кодекса, и в суматохе переезда из Манежного переулка на Ильинку мы втроем, вместе с С.А. Хохловым, говорили о контурах этого дела.

Думаю, что без Вас, без Вашей инициативы, смелости, помощи и поддержки не было бы ни Центра частного права, ни Российской школы частного права, ни многоного другого в нашем праве, правоведении и государстве.

Спасибо Вам за все! Здоровья Вам! Самые добрые пожелания всему Вашему пре- восходному семейству!

 Ваш А. Маковский